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Тенденції, що склалися в розвитку незалежних національних систем 

освіти Литовської Республіки та України вимагають науково-педагогічного 

осмислення основних освітніх процесів. Досвід становлення і розвитку систем 

освіти України та Литовської Республіки свідчить про спільність ряду 

тенденцій та підходів у реформуванні національних систем освіти. Аналіз цих 

спільних освітніх тенденцій, головних та підпорядкованих є найважливішим 

моментом глобального моделювання національних освітніх систем. Вивчення 

та порівняльний аналіз досвіду Литви та України в модернізації освіти є 

особливо актуальним на сучасному етапі, тому що незважаючи на певні успіхи 

в модернізації освіти в Литві та Україні, країни ще стикаються з проблемами, 

тому дуже важливим є дослідження тенденцій розвитку, глибокий науковий 

аналіз повсякденних практичних дій та обмін новаціями в галузі освіти, які 

вже напрацьовані як в Литовській Республіці, так і в Україні за роки 

відновлення незалежності. Використати цей досвід та нововведення потрібно 

для вдосконалення національних моделей освіти. Але слід пам’ятати на 

неприпустимості механічного перенесення нововведень з одного менталітету 

на інший, тому що в результаті цього нововведення швидко стають 

нежиттєздатними незважаючи на їх прогресивний характер.  

Слід відзначити, що в Литовській Республіці, так і в Україні 

спостерігається висока обопільна зацікавленість у поглибленні і розширенні 

культурно-гуманітарного співробітництва, в основі якого полягають давні і 

тісні зв’язки між українським і литовським народами. Одним із перших кроків 

до співробітництва після проголошення незалежності України та Литви стало 

підписання Протоколу про встановлення дипломатичних відносин між 

Україною та Литовською Республікою (21 листопада 1991 року) [1]. 

4 серпня 1993 року було укладено Угоду між Урядом України та Урядом 
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Литовської Республіки про співробітництво в галузі освіти, науки та культури. 

Метою угоди є розвиток і підтримка співробітництва між організаціями і 

установами держав-учасниць у галузі освіти, науки, культури, спорту, туризму, 

молодіжної політики, видавничої справи та преси, радіо і телебачення, 

кінематографії на основі принципів рівноправності і взаємної поваги. 

8 лютого 1994 р. підписано Договір про дружбу і співробітництво між 

Україною і Литовською Республікою. У Договорі зазначається, що Україна і 

Литовська Республіка розвиватимуть дружні відносини, послідовно 

керуючись принципами суверенної рівності, відмови від застосування сили чи 

загрози силою, непорушності кордонів, територіальної цілісності, мирного 

врегулювання спорів, невтручання у внутрішні справи одна одної, поважання 

прав і основних свобод людини, рівноправності і самовизначення народів, 

взаємовигідного співробітництва, сумлінного виконання міжнародних 

зобов’язань та інших загальновизнаних норм міжнародного права [2]. 

У Договорі також зазначається, що Україна і Литовська Республіка на 

основі окремих угод розширятимуть співробітництво в галузях освіти, 

культури, мистецтва, літератури, спорту і туризму, а також створитимуть умови 

для доступу до культурно-історичної спадщини та архівів. Сторони 

заохочуватимуть розвиток прямих контактів між творчими колективами, 

діячами культури і мистецтва. Конкретні форми і напрямки співробітництва в 

галузях підготовки кадрів, підвищення кваліфікації, обміну вченими, 

спеціалістами, аспірантами, стажистами і студентами визначатимуться 

окремими угодами [2]. Цей Договір було укладено строком на десять років. 

Його дія автоматично продовжується на наступні п’ятирічні періоди, якщо 

жодна з Високих Договірних Сторін не менше ніж за дванадцять місяців до 

закінчення відповідного строку дії цього Договору письмово не сповістить 

іншу Високу Договірну Сторону про свій намір не продовжувати його дію.  

19 березня 2002 року було підписано Угоду про співробітництво в галузі 

освіти і науки між Міністерством освіти і науки України та Міністерством 

освіти та науки Литовської Республіки. 1 жовтня 2015 року відбувся обмін 

підписаними примірниками Програми співробітництва в галузі науки та 

технологій між Міністерством освіти і науки України та Міністерством освіти 

та науки Литовської Республіки на 2016-2020 роки в рамках VI-го засідання 

українсько-литовської Комісії, також під час засідання було відібрано 

7 науково-дослідних проектів, 5 з яких у галузі природничих і технічних наук, 

а 2 – гуманітарних.  

Велику увагу у налагодженні культурних зв’язків між Литовською 

Республікою та Україною приділяють Надзвичайний і Повноважний Посол 

Литовської Республіки в Україні Марюс Януконіс і Надзвичайний і 

Повноважний Посол України в Литовській Республіці Володимир 

Володимирович Яценківський. Завдяки постійній та наполегливій діяльності 

організовано процес у напрямку міждержавної інтеграції у галузі освіти, 

поступово реалізуються заходи щодо координації педагогічних досліджень у 

країнах, що дає свої позитивні результати в повсякденній діяльності освітян 
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Литви та України. Зокрема, щорічно Посольство Литовської Республіки в 

Україні проводить конкурс есе для українських школярів та молоді «Я – 

європеєць». Уряди Литовської Республіки і України щороку збільшують 

кількість студентських стипендій та сприяють академічному обміну 

литовських та українських закладів вищої освіти. 7 лютого 2019 року у 

Посольстві Литовської Республіки в Україні відбулось підписання угод між 

підприємством з литовським капіталом ТОВ «IT PRO» та представниками 

самоврядувань українських міст щодо надання послуг з постачання 

програмного забезпечення інформаційної системи «Моя Школа». Послуги 

надаватимуться у сфері освіти, впроваджуючи у школах сучасні цифрові 

рішення, якими вже активно користуються в Литві.  
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Освіта і наука стали важливими сферами жорсткої конкурентної 

боротьби у сучасному полікультурному просторі. Той, хто забезпечить собі 

лідерство, забезпечує достойне економічне існування не лише в своїй країні, а 

й за її межами. Відтак, проблема забезпечення якості освіти визнається 

актуальною на всій рівнях: від державного до особистісного. Якість – це 

основа європейських домовленостей у межах Болонського процесу, що надає 
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